Thema: Die Ableitung der Winkelfunktionen
X := 0-Grad,1-Grad .. 720-Grad f(x) := sin(x)
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Durch ein graphisches Differenzieren erhalten wir:

f(1.57) = f(4.71) = £(7.85) = =0 : :
(1.57) = F(4.71) = 1(7.85) = usw Es liegt die Vermutung nahe, dass

_ (3.14) - (3.15) . sich dieser Zusammenhang fort-
mtl T 3.14 — 3.15 mtl - setzt.
In den Nullstellen liegt immer eine
Steigung von +1 oder -1 vor.

. f(6.28) ~1(627)
2= 628 -627

Somit kbnnte die Steigungfunktion die gleichen Kurvenmerkmale auf-
weisen, wie die urspriingliche Funktion f. Alle Merkemale treten nur
"verschoben um 1,57 =n/2" auf. Dann ware die Ableitungsfunktion
eine cos-Funktion.

Mg =1

Wir untersuchen den Sachverhalt genauer. Dazu benoétigen wir die
folgenden Additionstheoreme:

sin(a) —sin(B) = 2-Cos(a J2r B)-sin(a ; B)
sin(o + B) = sin(a)-cos(B) + cos(a)-sin(B)



f(x) — f(xo)

f =
(XO) X in XQ X=Xg
f(xg) = lim Sm(x))( : im(XO)
X = Xg 0

rechtsseitiger Grenzwert:

sin| X +9—sin X
f(xg)= lim ( o) o

1)
n— o (XO+H)_XO

sin(xo)-cos(%) + cos(xo)-sin(%) - sin(xg)

o= i, )
XO + E) - XO
_ 1
Mit: lim cos| —, vereinfachen — 1 klar, oder????
' n— o n)
und sin 1\ - 1 erhalten wir: (Né_iherungsbetra_chtung far _sehr _
n) n kleine x-Werte, siehe Einheitskreis)
sin(xo)-l + cos(xo)-1 - sin(xo)
. n
f'(xo) = lim
n— oo 1
n
cos(xo)-%
f'(xo) = nIi_r)nOO = cos(xo)

n

f(xg) = cos(xp)




